

HÉTFŐI NAPLO

AZ ELŐFIZETÉS ÁRA:

Egy évre ----- 80.000 korona
Félévre ----- 25.000 korona

EGYES SZÁM ÁRA:

Magyarországon 1000 korona, Japánéviában 1
dínár, Ausztriában 2500 osztrák korona.

POLITIKAI HETILAP

SZERKESZTIK:

DR ELEK HUGÓ és MANN HUGÓ

MEGJELENIK MINDEN HÉTFŐN REGGEL

Szerkesztőség és kiadóhivatal:

Budapest, VIII. ker., Rókk Szilárd uca 3. szám

Telefon: József 8-98

Vasárnap (d. u. 4-tól): József 5-93, József 62-35

Angol beavatkozás előzte meg Bacher elnökgazgató és Fábri Oszkár letartóztatását

Vasárnap délelőtt a Markó uccal fogházba szállították mindkettőjüket
Roth angol kapitány budapesti tárgyalása

Rassay Károly indokolatlannak tartja a letartóztatást

Általános feltűnést és meglepetést keltett, hogy Bacher Emilt, a Viktória-konzern elnökgazgatóját és Fábri Oszkár, a Konkordia malom igazgatóját az ügyészség utasítása alapján a vasárnapra virradó éjszakán őrizetbe vette a rendőrség. Vasárnap délien azután mindkettőjüket átszállították az ügyészségre.

Vasárnap délien becsukódott az ügyészség fogházának kapuja két ember mögött, akik közül az egyik jelentős és számottevő tényezője volt a malomiparnak, a másik pedig a magyar közgazdasági világnak talán legmarkánsabb egyénisége. Bacher Emil és Fábri Oszkár előtt az ügyészségen kihirdették a letartóztatásról szóló végzést. Bacher és Fábri számára ezzel lezárult ügyük egyik fejezete, az elhanyagolt végzésnek azonban visszhangja támadt a magyar közgazdaság életében. Az ügy részleteinek kivizsgálása a hatóságok elé tartozik, bírálattal, ítélettel senki sem vághat eléje. Az igazságszolgáltatás könnyörtelen, de tisztán látó elbírálást kell megvárni, hogy megtudjuk: hűtlenül visszaél-e a rábízott őrési vagyonnal Bacher Emil, vagy megmérhetetlen és világszerte ismert, de utópisztikus üzleti álmok útvesztőjébe bonyolódott, vagy pedig realis üzletek épületét rombolta le a véletlen balserenese, mely most a fogházba juttatta Bacher Emilt, a százmilliómillió urát.

Az általános feltűnést keltő ügyről alábbi tudósításunk számol be:

Fábri és Bacher szembe kerül egymással

Bacher Emilt és Fábri Oszkár, az éjszaka egymástól elkülönítve őrizték két

detektívzobájában. Délelőtt fél tíz óra tájban azután az intellektuális osztályt vezető rendőrfőosztály elnöke maga elé vezette mindkettőjüket.

Bachert, a 72 éves vezérigazgatót teljesen megrögte a rendőrségen töltött éjszaka,

sápadtan, gyűrött arccal jelent meg a rendőrtisztviselő szobájába, ahova néhány perccel később detektívek kíséretében Fábri is megérkezett.

Mindketten némán, minden szó és megjegyzés nélkül hallgatták végig a rendőrtisztviselőt, aki tudomásukra adta, hogy az ügyészség rendelkezése átszállítják az ügyészség Markó uccal fogházába.

Útban a Markó uccal fogház felé

Tíz óra előtt néhány perccel két csukott autótól állott meg a rend-

Strache főügyész Auer dr. ügyészségi alelnöknek osztotta ki az ügyet

Öt perc múlva a törvényszék Markó uccal frontja előtt két autó megállt, amelyből hat ember szállt ki. Négy közülük detektív volt a másik kettő — a két letartóztatott malomkirály: Bacher Emil és Fábri Oszkár. Mind a két iparfejedelmén erősen meglátszik a rendőrfogdáiban átvirrasztott éjszaka. Sápadtan és elszibbott lábakkal szálltak ki az autóból. A detektívek néhány pillanatig tévováltak, hogy a fogházba vigyék-e foglyaikat, vagy pedig betűszerint véve a kapott utasítást, egyenesen az ügyészség elé állítsák őket? Végül is az utóbbira határoztak el magukat. Mind a hatan felmentek az első emeletre, s az ügyészségi hivatal felé tartottak. Néhány percig várakoztak, míg

őrség kapuja előtt. Először Bacher Emil vezérigazgató hagyta el az épületet két detektív kíséretében, akik az első autóban, a vezérigazgató oldalán foglaltak helyet, majd Fábri Oszkár sietett ki a kapun ugyancsak két detektív kíséretében.

Bármilyen gyorsan is ment végbe az átszállítás, mégis összegyűlt néhány ember, aki tanúja akart lenni annak az eseménynek, amikor Magyarország egyik leggazdagabb emberét,

a malomkirályt átszállítják az ügyészség fogházába.

Néhány pillanat és a két autó szárgulva hagyta el a rendőrség épületét és ezzel a főkapitányság minden tevékenysége megszűnt ebben a nagyarányú büneslekményben.

Strache főügyész Auer dr. ügyészségi alelnöknek osztotta ki az ügyet

megérkezett Strache Gusztáv dr. főügyész, az ügyészség elnöke, aki már ekkor értesülve volt, hogy utasításának a rendőrség pontosan eleget tett. S mikor titkára jelentette neki, hogy Bacher Emil és Fábri Oszkár már előállították, magához kérte az ügy delegált referensét, Auer György dr. ügyészségi alelnököt, aki rögtön le is ment hozzá. A főügyész átadta a bűnügyre vonatkozó összes aktákat és jelentéseket az alelnöknek és

utasítást adott neki, hogy azonnal hallgassa ki Bachert és Fábri

az ügyészség fogja a nyomozási aktust lefolytatni.

Amikor Auer dr. alelnök kijött a

főügyész szobájából, odaszólt a te-remszolgálatnak:

— Hozasson fel két fogházőrt és küldje őket a szobámba.

Majd a detektívekhez fordult:

— Jöjjenek, kérem, velem.

Ezután megindult menet élén az ügyészségi alelnökkel bekanyarodva jobbfelől Auer dr. szobájára felé. Csatlakozott hozzájuk egy ügyészségi titkár is, aki a jegyzői tisztet volt hivatva ellátni.

— Először Bacher Emil urat kérem

— mondotta az alelnök, mire Bacher belépett a szobába, a detektívek pedig Fábryval együtt kint az előszobában várakoztak. E közben megérkezett a két főrendelt fogházőr, mire az alelnök a detektíveket elbocsátotta. Az egyik fogházőr benment a szobába és Bacher háta mögé állt, a másik pedig kiment Fábryra vigyázni.

A törvényszéki folyosók — amik vasárnap amugy is teljesen néptelenek szoktak lenni, ma is teljesen elhagyottak voltak. Még az ügyészség sem tudták, hogy most hallgatják ki a szomszédos szobában azt az embert, aki még másfél évvel ezelőtt nyolcszázmillió hatalmas vagyon ura volt, s aki a közgazdasági életben malomkirály néven volt ismert.

Bacher Emil a sóhaj lépcsőn

A kihallgatás meglehetősen hosszú ideig tartott s a dupla ajtón keresztül nem hallatszott ki egy hang sem. Vegre majdnem egy órai várakozás után kinyiták az ajtókat és hallatszott az alelnök hangja:

— Kísérje le a foglyot a fogházba.

Reggel 4 órakor már nyitva van a Hungária gőzfürdő, Dohány u. 44

A fogházba szállított és indulásra előkészítve...

Amikor a fogházfelügyelő lent jelentette...

mérce alá állították: Bacher

akár a sorozásnál — megmérte a testhősszát...

Az ügyészség Bacher Emil letartóztatását azon vádpont alapján...

A védők felfolyamodtak a letartóztatás ellen

A védők Székely Lajos dr. és Brüll Dániel dr. felfolyamodást jelentettek...

Az összeomlás története

Hogy mi indította meg a lavinát, mely ezt a két, idáig közbeesőben élő, embert...

horribilis értékű malom-váltót becsátott ki.

amiknek egyáltalán nem volt fedezetük

Tanácskozás a letartóztatásról

A pénzügyminiszter erre érintkezésbe lépett Pesthy Pál igazságügyminiszterrel...

formális feljelentés nélkül igen nehéz megindítani Bacher ellen az eljárást.

Szóba került az is, hogy még család vagy vétkes bukás címén sem lehet eljárni, mert hisz

a Viktória nem ment csödbe,

tülsen kezelés fenforására pedig elegendő gyanú és bizonyíték akkor még nem merült fel.

A pénzügyminisztérium, az igazságügyminisztérium és a Viktória

A Viktória konszern szanálása során mindvégig igen saigóru ellenőrzést gyakoroltak az angol hitelezők.

az angolok könyvelői beültek a Viktória irodájába

és így a könyveken keresztül az üzletvitel minden legkisebb mozzanatával is tisztában voltak.

az Angol Bank egyik főkönyvelője

elő, mert a fogház-szabályok értelmében nem szabad magánul tartania semmit.

— A gyűrűjét is vegye le — mondták.

Bacher lehúta újjáról jeggyűrűjét is letette az asztalra.

öt is lekisérték a fogházba.

mert ellene is csendelték az előzetes letartóztatást.

ügy iratai ma, hétfőn a vizsgálóbíróhoz kerülnek, az dönt a további fogvatartás, illetőleg a szabadlábrahelyezés kérdésében.

amiknek készpénzben való beváltására — a bankok összes készpénze sem lett volna elegendő.

Bacher pedig ész nélkül rohant a veszte felé. Amíg bírta pénzzel és hitellel, beváltotta az esedékes váltókat.

Bacher pedig ész nélkül rohant a veszte felé. Amíg bírta pénzzel és hitellel, beváltotta az esedékes váltókat.

Russo Illés és dr. Dobay Artur, akiknek a következő kérdésekre kellett válaszolniuk:

- 1. Bacher személyileg és egyenleg résztvevő-e a csikágói és egyéb üzleti vállalkozásokban?
2. Ha igen, nem-e könyveltette át veszteségeit a Viktória terhére.
3. Ha nyert volna a csikágói üzlet, nem-e került volna-e a Viktória nyereségébe is az ő számlájára?

A fenti három kérdés körül bonyolódik most az egész bünyű.

a maga részére vásárolt össze a piacon kapható minden részvényt.

gyakorolt állandó ellenőrzést, később pedig Budapestre érkezett Wittrich, az ellenőrzés tulajdonképpeni vezetője.

a legmesszebbmenő intézkedéseket fogantatosítva.

A köbitt utasítás alapján aztán a Viktória vezetőjével történt megállapodás értelmében reviziótervezetet készítettek az angolok a könyvek ellenőrzésére.

Az angol revizorok bizonyos dilemmákat láttak fenforogni.

és erről jelentést tettek megbízóiknak. A revizorok jelentése után

az angol tőkecsoport képvisellete közvetlen úton érintkezésbe lépett az illetékes pénzügyi fórumokkal és az ügyről részletesen értesült a pénzügyminisztérium is.

Néhány napig tartó tanácskozás után a hivatalos pénzügyi körök az angolok jelentése alapján előállt helyzetről

tudósították az igazságügyminisztériumot is, mire a minisztérium utasítást adott az ügyrésznegnek, hogy tegyen részletes jelentést a Viktória-konzern ügyében folytatott nyomozásról.

melynek aktái már hetekkel előbb kerültek át a főkapitányságról az ügyrésznegre. Ez az eljárás az elmúlt két héten belül folyt le és a kiszivárgott hírek szerint

a ma folyamatostott intézkedések és az elmúlt napok eseményei között bizonyos vonatkozásban összefüggés mutatkozik.

Mr. Wittrich, az angol hitelezők megbízottja a Bacher-ügyről

Tegnap reggel érkezett Budapestre a Viktória-malom angol hitelezőinek megbízásából két angol bankember, akik megérkezésük után nyomban érintkezésbe léptek M. Wittrichel, aki már hónapok óta Budapestben él, itt képviseli az angol érdekeket a Viktória-malom szanálása körüli munkálatoknál.

A Viktória angol hitelezői ennek az értesülésnek a kézhezvételé után nyomban beható értekezletet tartottak,

amelyen elhatározták, hogy instrukciókkal hét megbízottat küldjenek Budapestre. Az instrukció, értesülésünk szerint, röviden annyiból állt: mindent el kell követni, hogy az eddig lefizetett 450 milliórdon kívül az angol érdekeltségek további követeléseiket is megkaphják.

lehetőleg pedig — azonnal.

Az angol hitelezők ugyanis a Viktória-malom vezetésébe, majd szanálása körül tapasztalt zavarok folytán úgy látják, hogy nem maradhat pénzük veszélyeztetés nélkül a Viktória-konzernnél.

M. Wittrich az Angliából érkezett megbízottal azonnal a magyar bankok részéről megbízott ellenőrző bizottsághoz vezette, akik most már

részletesen informáltak az angolokat a Viktória-ügy minden fázisáról.

Vasárnap délbén, ugyanabban az időben, amikor Auer ügyész kihallgatta Bacher Emilt, Fábrty Oszkárt, Wittrich Bank ueca 5. szám alatti lakásán fontos tanácskozások kezdődtek. A két angol bankember tárgyalta le M. Wittrichel azokat a szempontokat, amelyekre a további tárgyalások során érvényesíteniök kell. Később

megjelent Wittrich lakásán gyors egymásutánban három budapesti nagybank igazgatója,

akik valamennyien az iránt puhakodáltak, hogy tulajdonképpen milyen új kívánásokat tartalmaznak azok az új instrukciók, amelyekkel Londonból utnak bocsátották őket.

— A Bacher-ügyről érdemi nyilatkozatot nem tehetek. Teljes disz-

bár az angolok reviziójának ügye természetesen nem befolyásolhatja a magyar igazságszolgáltatás menetét.

Bacher Emil éjszakai munkája a letartóztatás előtt

Bacher Emil a Viktória könyvreviziója során minden valószínűség szerint megérte, hogy az a revizió olyan természetű következményekkel járhat, melyek aztán szélsőséggé teszik, hogy a bonyodalimnak bekövetkezése esetén ismerje az üzletvitel minden részleteit.

napok óta iratát fölét hajfolva töltötte az éjszakákat.

Ez a megfeszített munka azután kihatott kedélyállapotára és az utóbbi napokban csak az derített fel egy Kissé, hogy fia a középiskolák között rendezett versenyen latinból a második lett.

krécióval kezeljük ezt az ügyet, amelynek óriási dimenziói, súlyos gazdasági válságot idéznek elő. Egy tényt közölhetek az urakkal: az angol bankok szövetsége két urat küldött Budapestre.

Nem igaz az a hír, hogy Bacher Emilt és Fábrty Oszkárt ennek a két angol urnak a feljelentése alapján tartóztatták le.

Ez a két angol ur csupán informatív tárgyalásokat folytat annak a megállapítására, hogy az angolok érdekeit milyen részben érte, vagy érheti sérelem, ha a Bacher és társa ellen emelt vádak igaznak bizonyulnak.

Kapt. Roth, az angol megbízott budapesti tárgyalása és londoni utazása

A Viktória könyveinek reviziója még tartott, mikor Budapestre érkezett Londonból Capt. Roth, az angol bankérdekeltségek képviselőtében.

Roth kapitány, az angol tőkecsoport teljhatalmú megbízottja

először Witterichel, a budapesti ellenőrrel folytatott megbeszélést, majd Russo Illéssel, a Haditermény volt vezérigazgatójával, a Viktória szanálása során megalkult döntőbírórság vezetőjével lépett érintkezésbe. Russo Illés több ízben tárgyalást folytatott Roth kapitánnyal. A tárgyalások során

Both kapitány szóba hozta ugyan az angol érdekeltségek fokozott védelmét,

azonban nem tett olyan értelmű kijelentést, melyből arra lehetett volna következtetni, hogy bármilyen irányban is intervencióra készülne. A mult hét közepén fejeződtek be a tárgyalások és utána a kapitány visszatért Londonba, ahol minden valószínűség szerint részletesen referált érdekeltségének.

A hét elején aztán Roth kapitány váratlanul visszatért Budapestre.

A gyors elutazást, valamint a hirtelen visszatérést jól informált helyen összefüggések tartják a Bacher Emil letartóztatása körül lejátszódott eseményekkel.

Russo Illés a Bacher-ügyről

Bacher Emilt letartóztatása után Russo Illés, a kiváló közgazdasági szaktekin-tély, — aki a számláit döntőbírórság vezetője és így teljesen ismeri a Viktória ügyét —, a következőket mondotta a Hétfői Napló munkatársának: — Megdöbbenve és meglepődve érte-

ültem az eseményről. Az ügy a kivizsgálás stádiumában van és ennek befejezéséig nem lehet tiszta képet alkotni és véleményt mondani. Bizonyos azonban, hogy nem találak magyarázatot arra, hogy mi lehet indította Bacherrel az ellene emelt vádakat, a hitlen kezelésnek. Teljesen érthetetlen ez, mert *amennyiben elköveti a hitlen kezelést, elsősorban is saját vagyonát kell hitlenül kezelnie, hiszen a Viktória részvényeinek kétharmada, hatszázszáz közül négyszázszáz Bacher Emilé.*

Arra a kérdésemre, hogy a mai események nem okoznak zavart a Viktória-konzern szanálásában, Rüssó Illés a következőket mondotta:

— *A szanálás munkája rendszerben tovább folyik. Természetesen minden attól függ, hogy miként lehet értékesíteni a vagyonterükat. Előreláthatólag azonban semmiféle zavar sem lesz.*

Fábrí és a Concordia

Fábrí Oszkár a Concordia vezérigazgatójának, Hönich Henriknek tragikus halála után jutott vezetői pozícióhoz a vállalatnál. Ebben az időben a Concordia fő részvényesei, a Hatvány-Deutch cég, a Straßer Sándor cég és Hönich Henrik családja megkezdte a vállalat szanálását, mely jelentős lépésekkel haladt is előre. Különösen az hatott megnyugtatóan a hitelezőkre, hogy Hatványék vállalták a felelősséget a külföldi tartozásokért.

Fábrí Oszkár felhatalmú működése azonban nem sokáig tartott. Néhány héttel ezelőtt lemondott állásáról és a malom vezetését a fő részvényesek megbízásából Schrecker János, a Borsod-miskolci igazgatója vette át. Fábrí azóta nem foglalkozott üzleti ügyekkel. A Baross utca 88. számú házában lévő háromszobás garzon lakásában lakott. Gyakran megfordult a fővárosi klubokban, főként a Királyi Magyar Autómobil Clubba járt.

Az első feljelentés Bacher ellen

Mindhogy különböző üzleti differenciák merültek fel Bacher és Lovrikovichék között, Bacher két évvel ezelőtt a család részvényeit magánál tartva, a Lovrikovichékkal kötött szerződést felbonthatnak jelentette ki. Ebből pertekedés keletkezett a család és Bacher között, amely jelenleg is az ügyvédek választott bíróság előtt folyik és az ügy eddigi állása szerint Lovrikovichék javára látszik előltni. A Lovrikovich-csalad az ügyvédi törvényszék néhány héttel ezelőtt különböző büntéseleményekért

feljelentette Bacher-t.

akitől mintegy huszmillió dinárt követeltek. Úgy látszik, ez a feljelentés adta a jökést a Bacher elleni további feljelentésekhez.

Az ellenzék a Bacher-ügyben könnyelműséggel vádolja a kormányt

A Bacher-ügynek politikai vonatkozásairól eltértek a vélemények.

ORFFY IMRE,

a kormány pénzügyi előadója a kormányprág álláspontját a következőkben ismertette a Hétfői Napló munkatársa előtt: — Ertesülésem szerint a letartóztatás oka az, hogy

Bacher Emil az állami pénzeket nem a szanálás céljaira fordította, vagyis a szanálási költséget nem az angol tartozások kiegyenlítésére használta föl. Amí a politikai momentumot illeti, meg kell állapítanom, hogy

Bacher letartóztatása teljes mértékben igazolja a kormány eljárásának jóhiszeműségét.

A letartóztatás a legfőbb bizonyíték amellett, hogy a kormány a Viktóriát nem Bacher személyére való tekintettel szanálta, mert hiszen abban a pillanatban, amikor nyilvánvalóvá vált, hogy Bacher Emil letért az egyenes útról, azonnal elrendelte letartóztatását. Ezek után a kormány jóhiszeműsége kétségbevonhatatlan.

Orffy Imre nyilatkozatával ellentétben az ellenzék a kormány felelősségrevonását követeli.

PAKOTS JÓZSEF

ugyanis a következőket mondotta a Hétfői Napló munkatársának: — Ertesülésem szerint Bacherék hamis vagyonkimutatást közöltek azoknak az angol pénzügyi érdekeltségekkel, akiknek hitelet élvették. Ha a jobboldalon azt mondják, hogy a kormány jóhiszeműen járt el, akkor ezt a megállapítást legalább is a könnyelműség vádjával kell megfogadni. A mai súlyos gazdasági helyzetben, amidőn az ország polgárok milliárdjaiból biztosítja a kormány az államháztartás egyensúlyát,

MOHAI ÁGNES

természetes szénvasas ásványvíz

Minden vendégletben, kávéházban 1/3 liter 4000 korona

végzetes bűn tömérdek milliárdot elvonul egy olyan közgazdasági vállalat szanálására,

amely mint a következményekből látszik, nem érdemelte meg ezt a támogatást.

A kormány felelős a szanálási költségen ösztöngének elvételéért.

mert valakinek mégis csak felelnie kell azért, hogy az állam pénzével mi történik.

A Bacher-ügyben nincs politika — mondja Rassay Károly

Szükségesnek tartottuk, hogy ebben az ügyben Rassay Károly véleménye iránt érdeklődjünk.

RASSAY KÁROLY

a következő nyilatkozatot tette a Hétfői Napló munkatársa előtt:

— Ebben az ügyben érdemelegesen nem kívánok nyilatkozni azért, mert a tényállást nem ismerem. Meg vagyok győződve, hogy azok, akik ebben az ügyben a kormány politikai felelősségéről vagy annak hiányáról véleményt nyilvánítottak, semmivel sincsnek több adatnak a birtokában, mint én. Senki sem tudja, hogy a letartóztatás milyen okból és milyen büntéselemény alapján történt. Teljesen kizártnak tartom, hogy a szanálásra kiutalt összeget más célra fordították volna. Efelől az összeg fölött, mint én ismerem ezt az ügyet,

Bacher egyáltalán nem rendelkezhetett.

Minden olyan felfogás tehát, hogy a szanálási összeg meg nem felelő célra fordított volt, csak a tényállás nem ismeréséből eredhet.

Ez az ügy véleményem szerint egyáltalán nem politikai ügy

és a közvéleménynek be kell várnia a bíról határozat közlését ahhoz, hogy ítéletet alkothasson. Mint jogász kénytelen vagyok már most arra utalni, hogy

igen súlyos okoknak kell felelőrnökre a letartóztatás indokoltságára,

mert az előzmények és Bacher Emil eddigi magatartása nem mutatnak arra, hogy itt szökés veszélyétől kellene tartani.

Pakots Józsefet párbajra hívták ki Gyulai Molnár Ferenc

Pakots Hajdu Marcellt bízza meg képviselővel

Egészen szokatlan lovgagias ügy részleteit tárgyalták vasárnap délelben a fővárosban tartózkodó politikusok.

Kiszivárgott ugyanis annak a híre, hogy szombaton este ajánlott-expressz levélben provokáltatta Pakots József nemzetgyűlési képviselőt, a Nemzeti Demokrata Párt országos elnökét — gyulai Molnár Ferenc. Vázsonyi Vilmos uccai mérénylője.

A furcsa lovgagias ügy előzménye az, hogy pénteken, a nemzetgyűlés szünetét megelőző utolsó ülésén Pakots József a napirendi vita során gyulai Molnár Ferenc személyével kapcsolatban beszédet mondott. Pakots beszédének egyes részleteit Molnár magára nézve — mint ajánlott-expressz levélben jelentette — sértőnek találta. Provokáló sorait mingyárt megrvezte, segédőt Dinich Gyöző és Freiszberger Géza személyében.

Pakots Józsefnek későn este kézbesítették a levelet, nem tudott intézkedni már a „lovgagias ügy”ben. S mivel vasárnap, kor reggel Gomabara utazott kerületi beszámolóra, gyulai Molnár Ferenc levélét elküldötte dr. Hajdu Marcell ügyvéd, fővárosi bizottsági taghoz, akét megbízott azzal, hogy a továbbiak során képviselje.

A Hétfői Napló munkatársa megkérdezte Hajdu Marcellt dr. a lovgagias ügy fejleményeire vonatkozólag. Hajdu kijelentette, hogy vasárnap folyamán nem lépett érintkezésbe az ellenfel ségővel, mivel egész nap nyitott volt a fővárosból.

Megkérdeztük Hajdu, hogy gyulai Molnár Ferencet elégtelöladásra képesnek tartják-e, tekintettel a múltban és főleg a közelmúltban való szereplésére. Hajdu azonban kijelentette, hogy az ügy-el kapcsolatban korainak tart minden nyilatkozatot.

Horváth tanácsjegyző feljelentésére egy vállalkozótól visszavették a kiadott közmunkát

Az amnesziás iparosnak lemondó nyilatkozatot kellett aláírnia a városházán

A most épülő városi bérházak ipari munkáinak vállalatba adása körül a napokban olyan botrányos esemény játszódott le, amely igazalomban tartja a főváros nagyszámú vállalkozóit és a középítési bizottság tagjait is felháborította.

Három héttel ezelőtt nyilvános versenyárgyalást hirdettek a középítési ügyosztály a most épülő városi bérházak vízvezeték-, gáz- és esztorna-benndezési munkálataira. A pályázók nagy részét a városi versenyárgyalások állásából résztvevői közül kerülték ki, akik között volt Morzsányi Hermann, József körüti szerelő cég is. Morzsányi Hermann több versenyárgyaláson vett részt, de eddig még soha sem sikerült munkát kapnia a fővárostól, mert ajánlatai nem voltak a legelősböbök. A Váci út és Gyöngyösi út sarkán épülő bérházak B-pavillonjának szerelési munkáira végül sikerült Morzsányinak 568 millióval a legelősböbök ajánlatot tennie. A középítési bizottság ennek következtében, mintán

a cég megbízhatóságát igazoló iratok is rendben voltak,

Morzsányit bízza meg a munka elvégzésével s erről határozatban értesítette.

Morzsányi minden előkészületet megtett, hogy a több mint félmilliárdos munkához hozzékezdjen, de közben vállaltan esemény történt. Vitéz Horváth Béla, a középítési ügyosztály tanácsjegyzője, aki széleskörű felfogásáról közzismert, titokban

feljelentést tett Sipőcz Jenő polgármesternél.

hogy Morzsányi Hermann kommunista volt s követelte, hogy a kommunista iparosotl vonják vissza a középítési bizottság által kiadott munkát. A feljelentés folytán a polgármester átirattal fordult a rendőrséghez s kérte, hogy a Morzsányira vonatkozó adatok közöljék a fővárossal. Rövid idő alatt meg is érkezett a rendőrség válasza, amelyben az állott, hogy Morzsányi Hermann 1916-tól a községi műszerüzennél mint művezető volt alkalmazva s a kommun alatt is helyén maradt, mert bizalmi emberré neveztek ki. A kommun bukása után 2 évre ítélték, melynek egy részét leülte, de később a kormányzótló kegyelmet kapott s szabadságra került. A rendőrség jelentése alapján másnap

sürgősen a városházára rendelték Morzsányit,

ahol az egyik műszaki főtanácsos közölte vele, hogy kommunista nem kaphat munkát s felszólították, hogy írjon alá egy nyilatkozatot, mely szerint tudomásul veszi, hogy a szerelési munkát levedésből adták ki neki s arról önként lemond. Morzsányi Hermann

az eléje tett nyilatkozatot bizonyos eszközök hatása alatt aláírta.

A nyilatkozat aláírására valószínűleg nem ment a legelsőbban, mert Morzsányi az esztől meg beszélni sem mer, hangzóztatván félelmét, hogy ebből kellemetlenségei lehetnek.

A megfélemlített iparos még a városházára tájékkra sem mer menni.

Vitéz Horváth Béla tanácsjegyző, aki hír szerint a kommun után Morzsányit egyszer már az oláhokkal is elhurcoltatta, munkatársunknak kijelentette, hogy az ügyosztályon mindenkinek megtilkja, hogy erről az ügyről információt adjanak.

A középítési bizottság a rendkívül érdekes eset felderítésére szigorú vizsgálatot rendelt el.

MAGYAR LÉGIFORGALMI RT
Budapest VII. Erzsébet körút 9 (New-York palota)
Telefon József 88-87

LÉGIFORGALOM BUDAPEST—WIEN NAPONTA

Czomközösségekben a Deutsche Luft Hansa A.G.-vel

Közvetlen esattakozások:

Amsterdam	Halle	Malmö
Baden-Baden	Hamburg	Moskva
Basel	Hannover	Ostenda
Berlin	Karlsruhe	Párizs
Bremen	Köpenhagen	Rathenhall
Brüssel	Kovno	Rotterdam
Danzig	Kyiv	Stettin
Dortmund	Königsberg	Szintgart
Dresden	Leipzig	Stockholm
Frankfurt/M	London	Zürich
Fürth-Nürnberg	Magdeburg	

ME NET TEND:
ind. 7.00 16.00 Budapest 4. ár. 9.45 13.45
Budapest 14.00 Wien 1. ind. 8.00 17.00
Az autó a New-York palotától 6.30 és 15.20 órakor indul
Jegyváltás, felvilágosítás az igazgatóság nál és az összes menetjegytrodákban

Sándor Pál válasza Bud pénzügyminiszternek a kereskedelem leépítésének eszközéről

Nem kell leépíteni a kereskedelmet, mert a „csödédek és öngyilkosságok megritkítják a tömött sorokat...!

Közgazdasági körökben élénk megütközést keltett Bud János pénzügyminiszter legutóbbi nyilatkozata, amelyet a kereskedelem leépítéséről tett. A pénzügyminiszter ugyanis azt a kijelentést tette, hogy le kell építeni a magyar kereskedelmet, mert Csonka-Magyarország kereskedőinek száma egyes ágakban 40 százalékkal mulja fölül a békebeli arányszámot. Érdekesnek tartottuk, hogy Bud János pénzügyminiszternek erről a kijelentéséről megkérdezzük Sándor Pál nemzetgyűlési képviselőt, az Országos Magyar Kereskedelmi Egyesülés elnökét.

SÁNDOR PÁL

a következőket mondotta a *Hétfői Napló* munkatársának:

— A kereskedelmet leépíteni nem lehet. A kereskedelem legfeljebb magától leépítődik. Igazat adok a pénzügyminiszter úrnak abból a szempontból, hogy talán egyes kategóriákban több a kereskedő, mint amennyire szükség volna. Az existenciáikat azonban nem lehet úgy fonékretetni, ahogy a pénzügyminiszter úr a kereskedelem leépítését szándékozza.

A kereskedelem leépítődik, ha a kormányzat céltudatosan gazdasági politikát folytat.

A kereskedelmet válság azonnal megoldódik, mielőtt az állam nem ad kivédástottaknak monopóliumot.

Tarthatatlan helyzet az, hogy kivételi engedélyeket magánemberek kapjanak és nem kereskedők.

Ezekre a magánembereknek juttatott kivételi engedélyekre természetesen azonnal alakul egy cég. Azok a szerencsések, akik kivételi engedélyekben részesülnek, akiknek semmi közük a kereskedelemhez, kávéházakról-kávéházakra házalnak csekkel a kivételi engedéllyel.

A pénzügyminiszter kiadott egy rendeletet, amelynek értelmében vissza kell vonni minden olyan kivételi engedélyt, amellyel annak tulajdonosa kereskedik. Hiába van ilyen rendelet, mert hiszen annak kiadása óta egyetlenegy ilyen egyéntől sem vonták vissza a kivételi engedélyt.

BALKÁNYI KÁLMÁN,

az OMKE igazgatója a következő érdekes megállapításokkal válaszol Bud János pénzügyminiszternek a kereskedelem leépítésére vonatkozóan tett nyilatkozatára:

— A pénzügyminiszter úr a háború előtti adatokkal az 1925-ös adatokat állította szembe. Tavaly óta sok minden történt.



Éz alatt az év alatt ugyanis az öngyilkosságok, a fizetéseketlenesség, a csödédek és fúziók megritkították a kereskedelem tömött sorait.

Ha elfogadom is azt a tényt, hogy most aránylag több a kereskedő, mint amennyi békében volt, kérdem a miniszter urat, miért beszél mindig csak a kereskedők számának túltömöttségéről, miért nem beszél a fogyasztói válságról. Miért

Néhány centimétert apadt ugyan a Duna, de az áradás nem mult el

A *Hétfői Napló* munkatársa vasárnap kérdést intézett a földművelésügyi minisztérium vizrajzi osztályához, a fővárosi mérnöki hivatalhoz és mindazokhoz a tényezőkhöz, amelyek a dunai áradással kapcsolatban felvilágosítást adhatnak. Megtudtuk, hogy a szombaton beállott kulmináció után most már megindult a Dunán az apadás. A vasárnap reggeli budapesti vizállás 630 centiméter volt.

a legmagasabb vizállás óta tehát nyolc centimétert apadt a víz.

Hogy az apadás milyen méretű lesz, az kétséges, mert

a Duna felső szakaszán újabb árhullám indult meg,

amely Pozsonyig ért el. Az esőzések től függ, hogy ez az árhullám el-

Az erzsébetfalvai „delejes” közsörűsmester és egy pesti nőorvos rendelőintézetet nyitott a Lipót körúton

Beszélgetés dr. Weitzler Jenő orvossal a magneto- és pszicho-therápia gyógykezelő tulajdonosával — Ahol Klein Vilmos, a delejes csodaember rendel a betegeknek

Az az időszak, amely a delejes embereket tenyésztí, a amely a delejes emberekben való hiszékenységet növesztí, ugy látszik, még nem mult el. Erre mutat az, hogy most

Budapestben, a város kellős közepén, a Lipót körúton egy pesti nőorvos, társulva a sashalmi delejes aszonny riválisával, Klein Vilmos, erzsébetfalvai közsörűsmesterrel magneto és pszichoterápiai gyógyintézetet nyitott.

A Lipót körút 3. szám alatt van a rendelője dr. Weitzler Jenő budapesti nőorvosnak. Ő társult Klein Vilmossal, az erzsébetfalvai delejes csodaemberrel. Az elegáns Lipót körúti rendelő előszobájában folyik a betegek panaszainak felvétele. Minden beteg számot kap, azzal jelenti ki Weitzler dr.-nál, aki újból meghallgatja a beteg panaszait s ha szükséges,

a szomszéd szobába utasítja a beteget, ahol Klein úr, a delejes csodaember rendel orvosi felügyelet mellett.

nem beszél arról, hogy a rezsi ményire terheli a pénzügyi hatóságok által megkötött adminisztratív rendszabályok, a forgalmi, kereseti- stb. adónyilvántartások? A miniszter úr mélysegesen hallgat arról, hogy

miként drágultak meg a mult-hoz képest az egyenes és közvetett adóterhek, a községi és betegápolási pótdótok, kécsedelmi kamatok, végrehajtási illetek, munkásbiztosítási járulékok stb.

Bud miniszter hallgat arról, hogy a forgalmi adó jelenlegi átkos rendszeréhez való görcsös ragaszkodás versenyképtelenné teszi a magyar exportot a külföldön, a magyar importort pedig áldozatul dobja oda idegen országban külföldi versenyátláráknak. Ezekben a pénzügyi anomáliákban rejlik a magyar kereskedelem válságának oka azzal az állítással szemben, hogy sok a kereskedő.

Aggódalmra azonban semminemű ok sincs. Valamennyi hatóság kérdéseinkre kijelentette, hogy esetleges későbbi árhullám esetén sem kell tartani árcsökkentéstől.

emberlaktá területet a vizelőntés veszélye nem fenyeget.

A Duna partján felállított szivattyúk vasárnap is működésben voltak, a hatóságok közegek minden szükséges intézkedést megtettek.

Budapest környékén, Óbudán, Újpesten, valamint Megyeren is vasárnap már

megnyugtatóbb volt a helyzet.

A Vízmevek telepén sem okozott kárt az áradás, újabb kilakoltatásra szükség sehol sem volt.

Bajáról jelentik: A Duna vasárnap elöntötte a Pandur szigetet.

ményt értem el, most hogy lehetőség kínálkozott a magneterápiás gyógyóra, ezt is gyógyító módszerem közé iktattam. Így került sor arra, hogy

Klein Vilmos, aki delejes ember hírében áll, orvosi rendelőmben szerződtessem.

Ő kizárólag az én felügyeletem mellett végzi működését azoknál a betegeknek, akiket én hozzá utasítok. Főképpen

idegbetegek, álmatlanság, ki-merültség, gyakori főfájás, szédülés, gyöngye emlékezőképesség, mania, hallucináció, víziók, hisztéria, epilepszia és szorongó érzések miatt panaszokó betegek kerülnek hozzá kezelésre.

— Klein Vilmos a megbetegedés természetere szerint az általunk kidolgozott magneto-terápiás egységek alkalmazásával veszi kezélre alá a betegeket. Ugyanugy, ahogy a hipnotizőr a szemszárak által létesít kontaktust a betegekkel, ugyanolyan módon

Klein Vilmos, a delejes ember, a beteg kezének érintése által idéz elő olyan állapotot, amely hasonlít a hipnotikus transz állapotához.

Ez a lényege a magneto-terápiának. Az egész a szöveteknek az elektromokkal való telítettségén alapszik.

— Azt tervezem — fejezte be a beszélgetést dr. Weitzler Jenő —, hogy azokról az eredményekről, amelyet az együttes gyógykezelés folytán elérünk, az Orvosszövetség ülésén előlvasást tartok, később pedig a nyilvánossággal is közölöm fogom tapasztalataimat.

Ezekután mégcsak Klein Vilmosal, a delejes csodaközörűssel akarunk beszélni. Erre azonban nem volt módunk, minthogy ő nem tartózkodott a rendelőben. Éppen bevásárolni ment. Orvosi köpönyeget vett. Mindenesetre az orvosi praxisnak ezzel a külső jelvényével akar tetszelegni magának és azok előtt a hiszékenyek előtt, akik benne keresik a megenyhülést.

(r. k.)

RÓTH BANK

Budapest, V., Vilmos császár út 43. sz.

Alapítva: 1906. évben

Készpénzt kihelyezzzük

első helyi jelzálogbiztosítók mellett

fővárosi és környékbeli házakra, ugyanezen kockázatmentesen s legővedelmesebben gyümölcsöztesztjük. Törlesztéses és kamatozó jelzálogkölcsönöket folyósítunk mezőgazdasági földbirtokokra, bér- és családi házakra.

Pénztári órák: 9-től 5-ig

KÖZLEMÉNY

Wien Zeitschenbrücken állomás megnyitása
M. F. T. R. árforgalom számára

A Magyar Királyi Folyam- és Tengerhajózási Részvételársaság közli, hogy 1926. július 1-től kezdődőleg loco feladás és loco rendeltetésű telerúkat

Wien Zeitschenbrücken állomáson is (Délmetoldi hajózási épületben) szállitásra felvesz illetve ott kiszolgáltató

Legszobább Legjobb Legolcsóbb

PAP PAP PAP

LAN LAN LAN

Kárptosáru, vas- és rézbutorgyára

Szőnyeg, pohár, tőpöny, ág-
asztal, kávé, szék, asztal, kávé,
leányzóba, glószoba- és kávézó,
és ezek minden kivételben kaphatók

GICHNER JÁNOS

BUDAPEST, VII., ERZSÉBET KÖRÚT 20.

Nagy katalógust 4000 K ellággában postán küldök

majd áttértem a pszichoterápiára, később pedig a neuroterápiára, a hipnózisról és szuggeszciólal való gyógyításra. Miután kellő ered-

A rendőrség és a tanügyi osztály harca a „kommunistapénz” ellen

Ezer koronás, mint agitációs eszköz

A rendőrséget az utóbbi hónapokban sokat foglalkoztatta a szélsőséges baloldali, kommunista mozgalmak ügye. Most pedig a rendőrség után a székesfőváros tanügyi osztálya is kénytelen foglalkozni a kommunisták aknamunkájával.

A kommunista mozgalom titkos irányítói ugyanis különös agitációs eszközöként eszeltek ki. Titokban működő nyomdájukban óriási mennyiségű ezerkoronás bankjegyet a következő felünyomással látták el:

„Világ proletárjai egyesüljetek.

Az ezerkoronás bankjegyeket azután a gyári negyedekben *kedtől osztogatni*. Az agitátorok a terjesztésnek számukra legelőnyösebb módját választották. Az uccán játszó

munkásgyerekek között osztották szét ezeket a bankokat.

A gyerekek azután hazavitték szüleiknek, vagy pedig külterületi üzletekben cukrot és jácéktárgyakat vásároltak érte. A kommunista agitátorok ekként értékék egyrészt azt, hogy az osztogatók nem adták át őket rendőrnök, mert hiszen a kisgyerekek nem voltak tisztában semmivel és csak azt látták, hogy egy ismeretlen ember pénz ad nekik, másrészt a gyerekek révén a munkásgyerekek között osztották szét ezeket a bankokat.

kisárlta negyedekben elterjedt a veszedelmes röpcedula, amelyet

kommunista-pénz

néven ismernek és amelyből rengeteg került forgalomba.

A rendőrség éber figyelemmel kíséri az agitátorokat, akik a szigorú vizsgálat miatt nemrégiben abba is hagyták a bankjegyzosztogatást. Közben azonban már

nagymennyiségű kommunista-pénz került a gyerekekhez,

akik részben a szülők gondatlansága miatt, részben pedig azért nem szöglátták be a rendőrségen a kommunista-pénzeket, mert mint ritkaságot gyűjtik azokat. Most azután

a rendőrség megbeszélést folytatott a székesfőváros tanügyi osztályával

és a megbeszélés alapján a tanügyi osztály *bizalmas rendeletet küldött az iskolákhoz*, melyben utasította a tanárokat, hogy igyekezzenek a gyerekeket, akik ilyen bankjegyekhez jutottak, a kommunista-pénzek beszedésére bírni. Az intézkedésnek valószínűleg meg lesz a hatása és rövidesen eltűnnek a forgalomból a röpcedulát pótló bankok.

mindhárom gyermekével együtt tegnap a Dunába akarta vetni magát. Végzetes szándékát az örszemes rendőrnök sikerült megakadályozni s Takácsot gyermekével bevitte a főkáptány-ságra.

Takács Lászlóné itt elmondotta, hogy férje állandó fenyegetései elől akart önként a halálba menekülni. Vallomása alapján előlították a főkáptány-ságra a vérszomjas mázolósegedet, aki a rendőrség emberei előtt ígéretet tett, hogy nem ütlegeli többé feleségét és gyermekeit. Ígéretében bízva Takácsot és családját elbocsátották. Alig hagy-

ták azonban el a rendőrség épületét, a mázolóseged már az utcán szidalmazni kezdte feleségét.

mire hazatért, rátámadt családja s leszarással fenyegette meg hozzátartozóit. A nagy lármára a házbeliek rendőrt szaladtak, aki újból előlította a főkáptány-ságra Takács Lászlót. Az előlítás azonban nem ment simán, meg a garázda ember a rendőrt is megtámadta, úgy hogy

összekötözve vitték be a rendőrségre. Takácsot közveszélyhárítás és életveszélyes fenyegetés címen letartóztatásba helyezték.

Gömbös Gyula kijelenti, hogy nem paktált le Bethlennel és nem ő vezeti az új választást

Beszélgetés Gömbös Gyulával az új választásokról elterjedt hírekről

A parlament ülésének utolsó napjaiban egyre konkrétabb formában jelentkezett az a hír, hogy a kormány választásokra készül. Az elterjedt hírek szerint az összel összeülő nemzetgyűlést a kormány kormányzó kezirattal fel fogja oszlatni és októberben rendelti útton fog választani. A beavatottak tudni vélik, hogy

az új választások vezetője Gömbös Gyula lesz,

aki, mint választási diktátor az 1922. évi választások során kitűnő hírnevet szerzett magának. Azokban a kormányparti körökben, amelyek fajvédő érzelmeikről nevezetesen, ezekkel a hírekkel kapcsolatban bfejezett tényként emlegetik, hogy

Gömbös Gyula „lepaktált” Bethlen István gróf miniszterelnökkel

A *Hétfői Napló* munkatársának alkalma volt vasárnap délelőtt Gömbös Gyulával ezekről az elterjedt hírekről beszélgetést folytatni.

GÖMBÖS GYULA

a következőket mondotta a *Hétfői Napló* munkatársának:

— En is hallottam ezekről a hírekről, meg kell azonban állapítanom, hogy e hírek távol járnak az igazságtól. Hozzá vagyok szokva ahhoz, hogy nevémmel kapcsolatban a legképtelenebb kombinációk merülnek föl. En az utóbbi időben semmiféle olyan kijelentést nem tettem, amelyből ilysmire lehetne következtetni. Az történt, hogy számba adtak egy olyan kijelentést, amelynek alapján ezeket a híreket utólag megkonstruálták. Ezeknek a híreknek az eredete ugyanis vasárnapi miskolci tartózkodásomra vezethető vissza. Mielőtt Miskolcra értem volna, az ottani liberális lapok már előzetesen a számba adtak egy nyilatkozatot, amely szerint én lepaktáltam volna Bethlennel és e paktum alapján én fogom vezetni a választásokat.

Egy árva szó sem igaz.

— Ennek a nyilatkozatköltésnek a következményeképp azután miskolci beszédembe is beleszartak önkényesen egy ilyen kijelentést, hogy ezzel utólag igazolják az előzetesen nekem tulajdonított nyilat-

kozatot. A miskolci beszédembe természetesen kijelentésből származnak tehát ezek a hírek, amelyek épügy

valótlanak,

míg a beállítás is, amelybe a katolikus, protestáns és zsidó egyházak egymáshoz való viszonyáról mondtó szavaimat is helyezték. En

nem paktáltam le Bethlennel és nem vezetem az új választásokat.

„... Ceremónia nélkül, egyszerűen temessenek el...” — kérte búcsúlevelében Dieballa tanár

Dieballa Géza dr. egyetemi magántanár tragédiájának igazí tilka két nappal öngyilkossága után sem derült ki. Az ölkelő család tagjai most is tehetetlenül állnak, nem tudnak magyarázatot adni, sőt még kombinációt fűzni sem ahöz, miért ment el az életből a jómúdo, gondtalan orvos tanár. Búcsúleveléi, amelyek

nem *írómappájában, hanem Wertheim-sekkrényében találtak meg, nem beszélnek ösztintéről, mi volt az oka a tragikus elhatározásának.*

Ezekben ugyanis azzal magyarázza Dieballa öngyilkosságát, hogy családjában 90 éves, végelgyengülésben betegeskedő atyján kívül, *nagyon sok beteg van, így egyik nővére erősen kedélybeteg, egy másik nővére két gyermeke születésétől fogva testi hibában szenved.*

— *Ez annyira elkéserít — írja nővérenek szóló búcsúlevelében — hogy*

mielőtt családom kipusztulna körülöttem, elmegyek magam...

Az édesapjának szóló búcsúlevelét a családtagok nem kézbesítették ki természetesen, mert attól félnek, hogy a halálhír igazalmának katasztrofális hatása lenne a 90 éves öregúr-ra.

A családtagoknak az a véleménye, hogy a levelében foglaltakat csak

gyengéd kifogásnak használta Dieballa dr. Nyilván *valami más ok* keserítette el, amit azonban

a szemérmes orvos tudós szegycit megírni búcsúlevelében,

mert tudta, hogy halálának körülményei és okai a nyilvánosság alá kerülnek.

A hozzátartozók azonban határozottan tiltakoznak az ellen, mintha a megrendítő tragédiának akár csak távoli kapcsolatok révén is, szerelmi vonatkozásai lennének, Valóban, nagyon régen, fiatal orvoskorában, egy fájdalmas szerelmi regénye volt Dieballának, de azóta évtizedek multak el és a sok éven keresztül élő családás csendes emlékké halált már.

Halálának rejtélyét magával vitte az orvos tanár a sírba.

A család tiszteletben tartotta a professzornak utolsó kívánságát, a lehető legegyszerűbb temetést rendeztet. Dieballa ugyanis intézkedett erre vonatkozólag is,

kérve, hogy disz nélkül, Székesfehérváron temessék el.

Ezért ma, hétfőn délelőtt a család beszentelteti Budapesten a holttestet. Azután Székesfehérvárra szállítják a leolmozott koporsót, ahol *kedden, Péter és Pál ünnepén temetik.*

Dieballa-család sírboltjába.

Ki akarta irtani családját egy mázolómeister

Felesége és három gyermeke félelmükben öngyilkosságot kíséreltek meg

A rendőrség vasárnap letartóztalt egy durva, vérszomjas mázolósegedet, aki családját többször megfenyegette, azzal, hogy kirúja.

Takács László mázolóseged az utóbbi időben nagyon elhidegetett családjától s napról-napra sürhetetlenebbé tette hozzátartozói számára a vele való együttélést. Kicsapongó lett, családja

tagjaival durván bánt s több mind többször kijelentette, hogy

kirúja feleségét és három gyermekét. Fenyegetéseit egyelőre csak verések, ütlegek alakjában váltotta be s naponapra többször agya-főbe verte feleségét és kisgyermekét. A szerencsétlen asszony annyira elkéseredett a napirenden levő családi veredések miatt, hogy

Megkezdjük!
a szezon előrehaladottságát folytatva az összes angol lng és egyéb **fehértananyagok** zsebkendők és divat ut **olcsó eladását**

Falus és Fodor
IV. Bévkáros, Hájó ucca 12-1
Nagyben és kicsinyben
Maradékok minden árban!

Del-ko
Érszék-körút 28.
Hungaria
VII. Rákóczi-út 6.

Élsőrendű Cserkesz-cipő

155

36-39 **225**
40-46 **230**

Tűipótharisnyák

HIREK

Harc

a Fővárosi Könyvtár igazgatásáért

Wildner Ödön dr. volt tanácsnok lesz az új igazgató

Néhány napja mindössze, hogy Krenmer Dezső dr., a Fővárosi Könyvtár igazgatója elhunyt, s máris erős vetelkedés indult meg az igen komoly tudományos állás betöltése körül. A Fővárosi Könyvtár igazgatója igen sokáig Szabó Ervin volt, majd halála után Madzsar József dr., aki azonban a Károlyi-kormány miatt államtáncár lett, Madzsar József a kommuná után nem tért vissza a Fővárosi Könyvtár élére, hanem elbocsátották, s az igazgatói állást újból betöltötték. A kurzus jelöltje akkor Kisséles Sándor dr. egyetemi magántanár volt, akivel szemben a tanács Krenmer Dezső választotta meg, aki nagy többséggel és buzgósággal töltötte be az állást.

Bizonyos, hogy a mostani pályázaton résztvevőek Engerer Jeno, a könyvtár aligazgatója, Kisséles Sándor dr. és hogy bejelentet igényt Madzsar József dr. is, azelőtt inkább, mert pártja, a szociáldemokrata párt me már részese a közigyelésnek. A demokratikus blok körében az a gondolat merült föl, hogy Wildner Ödön dr. volt tanácsnokot kell megválasztani a Fővárosi Könyvtár igazgatójának. Wildner dr. nyugalmavonulása óta ciszoboran ismét irrodalommal, s főleg bibliografiai feladatokkal foglalkozik, s benne kitűnő és tehetséges vezetője lenne a fővárosi hatalmas könyvtári intézménynek.

Tudományos körökben az a gondolat is felmerült, hogy Maa Ferencot, a szegedi Somogyi Könyvtár és Városi Múzeum igazgatóját, a kitűnő frót hívják meg a Fővárosi Könyvtár élére; Wildner Ödön dr. pályázata esetén azonban ez a terv is elcsúsz.

Valódi indiai maharadzsa karján jelent meg Pesten Molnár Vali, az egykori kis magyar színésznő

Egy kis sváb leány husz egyhány évvel ezelőtt elindult egy sopronmegyei faluból és jó néhány év után a Ritz ötszobás apartementjében kötött ki. Közben voltak vágyak, színlázak, szerelemek, remények, elkeveredések, vig és szomorú napok és mint a mesében annyiszor megrírták, jött végül a megváltó király. A királyt ezuttal egy alacsony, köpcös, valódi indiai maharadzsa képében kopogott Molnár Vali-nál, a Párizsba rukkolt kis pesti színésznővendéknél. Molnár Vali az udvarias kopogásra „szabad”-dal válaszolt. És ezzel megindult a magyar színésznő nagyorgó karrierje — a szupadon kívül.

Két év előtt kevés pénzzel a zsebében, de fiatalágában és szépségében bizva indult párizsi útjára a kis Vali, aki most egy napi hazai látogatásra érkezett Pestre, a — maharadzsal. A portálán így jegyezte ötszobás apartementjét: „Maradja Sir Sayoji Rao Gachwar gesége.”

Ezzel a hosszunevű felséges urral és ragyogóan szép Valival vasárkorutok megerközése után egy felőrára a Ritz áttérhettek.

A maharadzsa számára borotvált arcra, szminkigban ül az asztalnál. — Molnár Vali viszont briliánsokban és igazgyöngyökbe „öltözött”. Anyai megszámíthatatlan drágakövyürről visel, hogy valóságos rejtély cöltem az, hogyan tudja újait hajlítani, hogyan tud cuni ezekkel a kezekkel.

— Hogy tud ilyen ékszerüzletet viselni? — kérdeztem.

Mosolyogva válaszol.

— A maharadzsa kívánja. Reprezentálni muszáj.

Mindenki öt néki. A táncoló párok megállnak a parketten, úgy esillag a sok ékkő. Nem tudják ki lehet az az

ékszersoda. Valami keleti hercegnő sejtene benne.

Csodálatos, Valinak kellemetlen, hogy bámulják.

— Egy napra jöttünk Pestre. Valami úgy húzott ide. Muszáj volt ide is jönni.

Ekkor veszem észre, hogy csak törve beszél magyarul.

— Igen — mondja — két éve most beszéltek először magyarul. Viszont megtanultam angolul, franciául, németül, arabul és valamit hindu nyelven is. Nemzetközi életet élek. Ma Párizs, holnap London vagy Bécs, egy hét múlva a luxori királyi színpadon lépegetem, vagy egy arab hotel-terasszon jártam. Barátaim őrjöngtek. Oda ne menj, Vali, — mondták — ott megríyílok. Mégis elmentem. Egy kicsit féltem eleinte, de azután megszoktam mindent. Megragadtam a kelet, misztikum és azóta olyan habonás vagyok, hogy talán ez a babona rontja meg az életemet.

— Látam Deli-ben a hindu császárok síremlékét, aminél szebbeit el sem lehet képzelni. Vadászatom Beuareben tigrisre és szőcségyversenyt nyertem a Csendes-Océánon, a Raiputáná-n. Indiában földig hajoltak előttem a férfiak és mégis Pestre jövek. Hogy miért? Talán megmondani azoknak, akik irigyeznek: csinálták utánam. Eleg nagy a világ.

— Nos Bécsbe utazunk. Onnan, Evian le Bohl-be, majd Skreidá-ba. Télien Japán és Kína van a programba felvére. Japán és Kína, ezt úgy mondja, mint mi Sashalomt és Cinkotát. Molnár Vali a volt kis magyar színésznő a barodói uralkodó „favorit” felesége valóban karriert csinált.

Stóth Zoltán

Asakkverseny második napja

A nagy nemzetközli sakkversenyen ma második forduló játszották, amely iránt még fokozottabb érdeklődés mutatkozott, mint a tegnapi első fordulón. Már kora délutáni órákban alig lehet mozogni a Gellért-szálló zenetermében, ahol a mesterverseny folyik. A mesterek elkerített helyen játszanak, ahova a nézőközönséget eresztik be. A kordonon kívül ember-ember hátán tolong, s a hivós időjárás dacára kánikulát hőseg van a teremben.

Réti Richárdnak peches napja van. Elméz egy kétlépéses matt-halált Colle bajnokkal szemben és — veszt. Snosko Borowski elegáns befejező támadással győz Mattison rigai mesterral szemben. Takács Bécsből biztosan győzött a kissé félénkén játszó Steiner Endre ellen. A dr. Vajda — Knoch-mérkőzés mindkétjük korrekcióját következtében, döntetlent eredményezett.

A mai második forduló eredményei: Réti veszt Colle ellen, Snosko-Borowski nyer Mattison ellen, dr. Vajda — Knoch remis, Monticelli — Rubinstein remis, Grünfeld nyer Prokes ellen, Tartakover nyer Harasi ellen, dr. Nagy Yate-szel szemben függőben marad.

×Az olasz Chivavechi a törvlvás Európa-bajnoka. Vasárnap, a késő éjszakai órákban fejezték be a törvlvás Európa-bajnoki küzdelmet. A győzelmet az olasz Chivavechi ragadta magára 9 győzelemmel. A további helyezési sorrend a következők: 2. Berti (Olaszország) 7 győzelemmel, 3. Pignotti (Olaszország) 6 gy. 4. Bini (Olaszország) 5 gy. 5. Eittinger (Ausztria) 5 gy. 6. Marzi (Olaszország) 4 gy. 7. Rozonyi (Magyarország) 4 gy. 8. Carniel (Olaszország) 3 gy. 9. Lyon (Ausztria) 2 gy. 10. Dunay (Magyarország) 1 gy.

Tűzek. Szombaitól vasárnapra virradó éjszaka három tüzest volt a fővárosban. A Markó-utca 13-15. szám alatt levő Magyar Állami Pénzügyomládból jelentették, hogy az udvaron főtűzterjedés támadt, forgas és szemet kigyulladt. Nagy készültséggel vonultak ki a tűzoltók, akiknek feljara munkával sikerült a veszedelemnek igérkezni tüzet eloltani. Tűzvesztésben az útköze jelentek, hogy a Gölyv-utca 3. szám alatt levő Posta és Táviráda Anyagraktárában tűz ütött ki. Hajnalban a Pálva-utca 3. szám alatt felekez megnyeztűrt. A tűzoltók mindkét tüzet rövid idő alatt eloltatták.

— A spanyol királyi pár Párizsban, Párizs, június 27. A spanyol királyi pár ma Párizsba érkezeti.

— A Hűvösvölgyben megtámadott Fodor Jenőné már jobban van. Nagy feltűnést keltett az a különös hátterű támadás, amely Hűvösvölgyben történt Fodor Jenő volt városatyja elváltan élő feleségével, egy 36 éves, csinos, széke asszonnyal. Fodor Jenőné sérülése a szanatóriumba szállították. Minthogy Fodorné állapotában az orvosi kezelés után javulás állott be, a nagy lelki izgalomtól kiállott úriasszony a szanatóriumot elhagyta. A rendőri nyomozást tovább folytatják annak felderítésére, hogy ki volt a támadó. Az addigi kihallgatások azonban konkrét eredményre nem vezettek.

— Kétárai áramszíntet volt vasárnap. Vasárnap déli 12 óratól 2 óráig az áramszolgáltatás a fővárosban mindazokon a helyeken szünetelt, amelyek az áramszolgáltatást az Elektromos Művek váci úti áramfejlesztő-telepéről kapják. Az áramszolgáltatás szüneteltetése azért vált szükségessé, mert balaszínatlan munkát kellett elvégezni a telep gépein.

— Tizenöt hónapig készült a palátra. A Viola utca 34. szám alatt megmergezte magát Katsander Róza 49 éves B-lisás hivatalnoknő s mire ráálláltak, már halott volt. Hátrahagyott levelében azt írta, hogy 15 hónapig gyűjtött veronát s azzal lett üngyikos. Tetének oka a nyomor.

— Kétszáz méter kelmét loptak el a betőrök. Fischer Béla Városház u. 10. szám alatt levő férfiudvarkereskedő beszenteltte, hogy az éjszaka folyamán ismeretlen tettesek behatoltak az üzlet-helyiségbe, ahonnan több mint kétszáz méter drága öltönykelmet loptak el. A bejelentés után a rendőrség megindította a nyomozást.

Vass lakásépítésre újabb hatmillió aranykoronát kapott

Az érdekeltségek küldöttségileg kéri a kölcsönnek másfél-milliárdos tételekben leendő folyósítását

A Hétfői Napló munkatársa teljesen beavatott helyen azt az értesítést szerezte, hogy

a pénteki minisztertanácsban Vass József népjóltéri miniszternek sikerült kiteszközölnie egy újabb hatmillió aranykoronás lakásépítési kölcsön kiutalványozását.

Vass József népjóltéri miniszter ezt az újabb hatmillió aranykoronát 10-13-20 lakásból álló kisebb bérházak építésére óhajta fordítani. Az érdekeltek vállalkozók természetesen nagy örömmel veszik tudomásul az újabb lakásépítési kölcsönkező híret. Mint a vállalkozói érdekeltségek körében a Hétfői Napló munkatársait informálták, az érdekeltségek részéről mozgalom indult meg abban

ban az irányban, hogy az előző építkezési kölcsön kiosztásánál tapasztalt hibák ne ismétlődessenek meg. Legutóbb ugyanis az történt, hogy

a vállalkozóknak azt a kérését, amely a lakásépítési kölcsönnek egymilliárdos tételekben leendő zártosztását célozta, a miniszterium nem vette figyelembe,

amennyiben 30 milliórdt három cégnél ültet oda. Az új lakásépítési kölcsönrel kapcsolatban az érdekeltek most küldöttségileg fogják felkérni Vass József népjóltéri minisztert arra, hogy kizárólag kisebb bérházak építésére fordítsák az új kölcsön és az egyes vállalkozók egyenként lefeljebb másfél milliórdt kapjanak.

— Előbb a feleségét, azután a rendőrt akarta leszúrni. Léber Károly gyári munkás vasárnap Pest-újhelyen a Szűcs István utca 78. sz. ház udvarán összeveszett a feleségével és leszúrással fenyegette meg. Időközben a helyszínrre érkezett rendőr esendre intette a dühöngő férfit, aki erre késével a rendőrrre támadt. Hosszas dulakodás után sikerült csak Léber Károlyt megfegyeztetni, akit a főkapitányúrság hatóságí közeg elleni erőszak címén letartóztatták.

— Az időjárás. Vasárnap délben a Meteorológiai Intézet a következő jelentést adta ki: Időprognózis: Nyugat felől a felhőzet csökkenésével még hűvös idő várható. A esapadék szűnőben van.

— Politikai letartóztatások Portugáliában. Diaz Ferreira ügyvédet és három volt miniszterelnököt: San Carlosot, Dominguest és Santosot, a baloldali párt vezetőit, valamint Ibano Castrót, a köztársasági mozgalom vezérét letartóztatták. Valamennyiüket az Azo-riszigetekre szállították.

— Felkaszakodott az autó hátuljára és leesett. A Gyarmat utca egyik vendéglője előtt Plank Ferenc 19 éves gyári munkás felkaszakodott az ott várakozó autó hátuljára. Néhány percel később az autó elindult és olyan sebosen haladt, hogy Plank Ferenc nem tudott leugrani. A Hajtsár-és Erzsébet királyné út keresztezésénél a rohanó autó nagyot zúkkent, és ennek következtében Plank leesett a csomagartóról és súlyos sérüléseket szenvedett. A mentők a Rókusba szállították.

— Bethlen miniszterelnök ezüst-lakodalma. Bethlen István gróf miniszterelnök vasárnap délben ünnepelte házasságának 25. évfordulóját. Az ezüstlakodalom alkalmából Bethlen István és neje, Bethlen Margit grófnő, vasárnap délelőtt a Kálvin-téri református templomban istentiszteleten vettek részt, majd a miniszterelnökségen ebéd volt, amelyen kizárólag a család bizalmas barátai jelentek meg. A miniszterelnököt és családját vasárnap délelőtt számosan keresték föl üdvözléssel. A virágcsokrok százaival díszlett a miniszterelnökségi palota, amely ritkán volt szinte-helye hasonló családi ünnepségnek.

— A kalocsai érsek pápai kitüntetése. A pápa Zichy Gyula gróf kalocsai érseknek a pápai trónról a méltóságát adományozta.

— Emléktábla-leleplezés. A Budapesti Székesfővárosi Közközeleési Részevny-társaság a világháboruban elhunyt tisztviselői és alkalmazottai emlékére emléktáblát állított fel. Vasárnap történt egykeletes ünnepség közben a BSZKRT. hősi halált halt alkalmazottai emlékére készült márványtáblák leleplezése.

— Megalakult a XVI. kerületi országos közúti és polgári párt. Vasárnap alakult meg a XVI. választókerületben az Erzsébes Országos és Közúti Polgári Párt a Homeros-mozgó helyiségében. Az alakuló ülést, melyen számosan vettek részt, Marthy János nyitotta meg. A megalakulás kimondása után emlékérvény Sándor nyugalmazott főispánt választották, aki beszédet tartott. Majd Kosza Jenő beszélt és felmászta a kormány és a főpolgármester üdvözlését. A gyűlés táviratban üdvözölte a miniszterelnököt.

— Autógázolás az Alagutban. Ma délután az Alagutban a Kartonyomogyári Rt. autójával — melyet Bélar János sofőr vezetett — elázott a Andrási Károly autójával, aki egy kerekre kötéssel kötött az utastelen. Andrási laban szenvedett sérülést s a sofőr ellen a főkapitányúrság az eljárás megindult.

SZÍNHÁZI FÉLHIVATALOS

KÉT NYÁRI SZÍNHÁZ tartotta a szombati hideg, széles, esős időben a premierjét. A Sziget Színház, amely már majdnem Dunára-árterület, kedves és mulatságos operettet hozott, amelynek a didergő, kevés számú közönség sokat tapasztalt — és amelyből csak egy hiányzott, a — szép idő. Szokolay Olyi, Mimi Prince, Dénes Oszkár, Erzséky László kapták a tapsokat. — Feld Matyi Budapesti Színházában Sas Ede Blahány című operettjét játszották. A gyenge zűrészt és zenét csak a kitűnő szereplők tudták elfelejtetni. A színészgárda élén Rakosi Szidi, Dömötör Ilona, Somogyi Bogyi álltak, de kellemes meglepetést keltett Fodor Artur bosszorkányos táncával, Somlár és Fehér Gyula sikerült szerep-frególijaival.

BEN BLUMENTHAL utolsó rendelete: a Víg-színháznak egész nyáron játszani kell. A színészek a szerződésük kikötött ütheti szándékot fél-gazdalmesséllé játsszák keresztül. Az „új éra” első darabja Heltai Jenő fordításában Irvain „Pas sur la bouche”, című vígjátéka lesz. A Magyar Színház, amely szerdán zárja kepit, „A mi plebánusunk” című francia vígjátékkal nyit, amelynek főszerepét Csorós Jászsa, — akinek esze-ágában sluccs Amerikába menni!

REGI KÖZMONDÁS, hogy két dudás nem fér egy csárdába, piáne, ha a két dudást Billernek és Honthyak hívják. A Muzsikus Ferkó két primadonnája között már a próbák otati is nézeteltérések voltak, amelyek azonban a premier lázában, a vasfűgőny előtti békecsókban kiegyenlítődtek. De a béke csak ideig-óráig tartott, mert Biller Irén egyre növekvő sikerét Honthy nem igen várta jó szívvel. Péntek délután azután Honthy telefonon bejelentette Zerkovitznak, hogy este nem lép fel. A Budai Színház igazgatósága úgy látszik felkészült erre a meglepetésre, mert nagy eszendő Honthy szerepét M. Molnár Arára, a miskolci lársulat szubrettjére bízta, aki péntektől kezdve nagy sikerrel állta meg a helyét a Muzsikus Ferkó egyik primadonna szerepében.

Egy SEREG VIDÉKI színész játszott tegnap este a Fővárosi Operettszínházban, ahová a Színházi Élet hívta meg őket. A pesti bemutatkozás egy-két gyengébb szám kivételével, nagy részben sikerült és demonstrálta azt a tényt, — hogy a pesti színigazgatóknak vidékre is kellene nézni akkor, amikor Kiss Ferre többmilliót ismét feltöltődjék alkuszának. Elsősorban Csobor Imrét, Máthé Lászlót, Károlyi Jánost, Orbán Violát, Pórtos Klárát, Szentmiklóssy Györgyöt, Hortobágyi Arturt kell megemlíteni!

Márkus Emilia Parkmozgó Kizárólagos joggal Matyólakodalom Budapesten azonkívül két amerikai filmatrakció A szerelem ellenőre vigjáték: 8 felv. — Főszerepben: Reginald Denny A pénz nyomorultjai dráma 8 felv. - Főszerepben: E. Egan Boardmann Jegyzendés: József 152-87. Értékes! Jazz-band!

Ezüst dísz tárgyak; evő-eszközök, sport-és versenydíjak! a dísz tárgyak Schöffer dísz tárgyak gyári árban Vlt. Kaszinyu. 14. Tel. 133-28.

SZÍNHÁZ

Nem végleges Roboz Imre vígszínházi bérleti szerződése

Ha vevő jön — Roboz megállapodása hatályát veszti

Ismeretes, hogy Ben Blumenthal a Vig- és Operettszínház amerikai tulajdonosa megunt a színházaira való ráfizetést, és hetekig tartózkodott Pesten, csak azért, hogy két színházat eladva, buscot mondjon a magyar színházi kultúrának. Jelentették azt is a lapok, hogy a Víg-színházat sikerült berabálni Roboz Imrénnek, eddigi igazgatójának. Blumenthal ezután megunt a tárgyalásokat, és elutazott.

Most, egy héttel Ben Blumenthal elutazása után, érdekes részletek szivárogtak ki arról, hogy milyen módon kapta meg Roboz a Víg-színház bérletét. Információnk a következő:

Ben Blumenthal egy hétig tárgyalat különböző urakkal, akik hajlandóságot mutattak a vételre, közülük két komoly vevő is jelentkezett, de a megindult tárgyalások mindannyiszor váratlanul megakadtak. Végül, mikor már

egy vevő sem maradt, Roboz lépett elő bérleti ajánlatával. Blumenthal előtt, aki

rálátetés árán is szabadulni akart magyarországi obltgólból, Roboz ajánlata vészjelzést adott.

Nem választható más, de bérleti szerződésében kikötötte, hogy

amely pillanatban vevő akad a színházra, akkor Roboz szerződése automatikusan megszűnik.

Az is jelenthető, hogy Blumenthal itteni megbízottjának iródájában ebben a pillanatban már egy

nagyon komoly vételi ajánlat fekszik,

melynek tulajdonosa egy közismert pesti gyáros, aki nem is olyan régen nagy szerepet játszott Budapest színházi életében.

Buda és Pest, avagy a két város nyáron

1.

Mondjuk: Buda nem volna itt Pest mellett, külön város volna valahol messzebb, mondjuk: ott volna valahol, ahol Győr, Szombathely, vagy Kaposvár, kétszáz ezer lakással, nagy utcákkal, ötemelekes házaikkal, a közönséggel s gyermekkel: mondjuk, Buda nem volna itt Pest mellett: akkor is a Muzsikus Ferkó volna-e az ajándék, a jutalom, amelyet a muzsák juttatnak neki végkihozásáért a szép után és szomjúhozásáért a művészetek kutáján? Mondjuk: Buda nem volna itt Pest mellett, akkor is Zerkovitz az érdemes Zerkovitz, a magyar zenének ez a fardhatatlan ötmétere, a zeneberándorlási mozgalomnak ez a Cunard Line-je lenne-e szórákzóatója és öröme Budának, hol Bús Fekete, hol az ifjú Szilágyi László oldalán, segítségével és bajnoki buzgalomával, amely mindenkor úgy nyenyed a zene mellett, mint a száraz faterék a szikladt moocsáron. Mondjuk: ez érdemelte Buda Nagy Lajos utján, Mátyás utján, a török hódoltság és századok szenvedési után? Mondjuk: ezért egyesült Pesttel? Istene: mi vár a Nagy-Budapestre, mi vár Kispestre, ha Budának Zerkovic jut és mindaz, ami vele jár?

2.

Őszintén mondom: nem is a Zerkovic a baj. Zerkovic végre ma már olyan lényege és járuléka a nagy város színpadi kultúrának, mint a Maggi a vendéglői levelesnek. Hús helyett kivonát, zene helyett kivonát. Minden van benne: erő, tápanyag, zsír, olaj. Ebben is minden van: charleston és shackleton, Shimmy és Simi, tangó és Tango, a karmester, Valencia és mein Lieben, was willst du noch: ami csak a legjobb külföldi rakományok kapható. Végre is: Zerkovic ma már intézmény, akár a külkereskedelmi mérleg, akár a textilbehozatal. Ha részvénytársaság volna, a tőzsdén jegyzének.

Szóval: Zerkovicnak igaza van. Aki a színházat reá építi, am építse.

3.

Ez azonban a dolognak csak egyik fele. Am Budán volt igazgató Krecsényi Ignác is, s Bakó Lajos is. (Ne beszéljünk Molnár színházáról a hatvanas években: a Budai Népszínház dicsőséges napjairól.) Es Budán játszottak először a Cyrano-t, s az éjjeli menedékhelyet. Budán mutatták be Jókai új darabját. Budán heltenként operát énekeltek, amikor Pesten az Operának még alig volt közönsége. Budán tüntek fel a legjobb drámai színészek (Közük: Sejjebb drámai színészek (Közük: Semindenkor szépséges kivívására volt a magyar színészet vándor-fajának.

Miert kellett Budának megállania esztendőök óta Zerkovitzand?

4.

A Városi Színháznak most Márkus Dezső lesz a főzenigazgatója, s a város félmillióra ad az operaelőadások támogatására. Miért ne lehetne ennek keretén belül már Budán is (a budai közönségnek, amelyek nagy utazás a Tisza Kálmán tér) rendezni operaelőadásokat? S mindenek fölött Budán, ahol egykor, nem is olyan régen a Várszínház a legzsebb hivatást teljesítette, miert mostoha a dráma? Mondjuk: a közönségnek Zerkovitz kell és a Muzsikus Kiss Ferenc. Miert kellett a Cyrano és Gorkij, miert Pethes Imre és Rátkay Lajos, miert diadalmaskodtak a többiek? Rosszabb lett vajon azóta a közönség taláza, avagy romlottabb? Aligha. A közönség mindig emelkedett, mint azok, akik úgy hiszik, hogy ismerik lelkét, vágdát és akaratát.

5.

Kitűnő ötlet volna: színházat esztendő Budán. Például: a Horvádkertben.

Balassa József

LÁBASS JUCCIT is Amerikába hívják. A napokban kapott ajánlatot a Színész-szövetség útján Amerikából, hogy negyvenöt estére, napi 100 dollár fellépti díjjal egy magyar stagióne társulat primadonnája legyen. Az ajánlat december 31-ig kötné csak Lábasst, aki (ha az ajánlatot elfogadja) négy magyar színésszel szeptemberben ül hajóra.

MTC A MAGANSZÍNHÁZAK JÖVŐ ÉVI program és színészek nékél a legnagyobb bizonytalanságnak néznek elébe, addig Hevesi Sándor a Nemzeti Színház igazgatója erősen szervezkedik a jövő szézonra. Hevesi a Magyar Színház tagját, Balthory Lizát, hős-négy szerepkörre szerződötte a Nemzeti Színházhoz. Itt említi meg, hogy Tóth Imre a Színművészeti Akadémia érdemes igazgatója szeptemberben nyugdíjba vonul és Hevesi Sándor veszi át az Akadémia igazgatását is. Ezzel újra érvénybe lép a Paulay Ede-ör rendszere, hogy a Nemzeti Színház mindenkor igazgatója egyuttal az Akadémia igazgatója is.

* A bécsi Modernes Theater vendégjátéka a Fővárosi Operettszínházban. A német színpad egyik legkiválóbb drámai együttese, a bécsi Modernes Theater e hét szerdáján kezd meg az estire tartózkodó vendégjátékot a Fővárosi Operettszínházban. Kitűnő vendégeik elhozhat érdekes műsorok legkiválóbb sikereit. Többek közt Galowskyban, az Uriemberek világjáró szerzőjének két legújabb alkotását. Bemutatója kerül szerdán, június 30-án

Galsworthy: Sensation (The Show) című műve, a legizgalmasabb és legérdekesebb dráma egész évi. Amely angol társadalmi élet visszasszágal en fordul. Csütörtök, július 1-án

Galsworthy: Urwald (The Forest) című társadalmi drámája. Pénteken, július 2-án

Loihar és Ritter: Das Guspenserschiiff című grotesk komédiája. Szombaton, július 3-án lemet

Galsworthy: Sensation-ja szerepel a műsoron. Vasárnap, július 4-én

James Barclay: Bobbys Intze Nachi (Bobbys last night) című angol vígjátéka kerül bemutatásra.

Valamennyi előadást Ludwig Körner igazgató, a bécsi Operatheater volt kiváló tagjának vezetésé és rendezésé mellett a teljes eredeti színpadon tartják meg.

A gyereket rendez helysárak mellett már arisztokrata a Fővárosi Operettszínház penztárai az az úszó jezirodák.

* Arista-vásza a Royal-Orfolumban. A legkisebbi arisztokrata, amely a hét 30-án szerda délután 3 órakor lesz a Royal-Orfolumban, nagy érdeklődés előzi meg. A jövő generáció akrobáciá, légyművészi, bűvészi, táncos és a variáció más akrobaták és ügyes előadók mutatkozhatnak majd be ezen a vizsgán, melyet a Magyarországi Arista Egyesület rendez. Különös érdeklődés lesz a vizsgának, egy négyes névvel, már megkötött arista is fel fog lépni. Belpólyai: 20.000 koronás.

* Bajnokis a betyár filmpaloták esztendőben volt a bemutatója a Csipka-filmpalotában. A színpadi rész szövegét Artúrján László, zenéjét Vincze Zsigmond írta. Főszereplő: Mihályi Miklós, Mihályi Sándor, mezei, Szirmai Vilmos a városi színházról Ismert Előd és H. Heltai Jenő, aki meg a régi Magyar színház sikerét alkalmában vette a közönségtől. * Antonia és Seybold Pelek Sarval a Víg-színházban. Lengyel Mehykét két nagyvagyó vígjátéka azóta és hét műsora. Seybold diadalmosan folytatja szerződéses pályafutását az ötvényű művészetben. Antonia pedig mostani felújításánál megint megmozdította a várost és szűfolt hazak községe gyönyörűdik Fedák Sári és a nagyzenekar végzetlenül együttes portán művészetben. A két darab a következőképpen mutatkozik: Antonia és Seybold esztendő óta megkötött Antonia, meg a két különböző szerepben Fedák Sári a színházban és a nagyvilágban művészi életét olyan alakját mutat, sokat megmutat ma a világ egyik színpadán sem látni. Minden előadásnál ünnepi óvató jutalmazza Fedákot s a szereplőket: Hegedűs Gyulát, Doskovy Zsuzsát, Gózi Marikát, Tóth Birkót, Lukács Pál, Kúti Józsefet, Úry Tivadart, Berezyt, Sarkadi, Szerémyt, Gárdonyit — olyan együttes, mely ritkán szerepelt magyar színpadon. Az Antónia-nak külön személtája Magyar ura zenekara. A két darab a következőképpen mutatkozik a Víg-színház műsorán: Hétfő Seybold, kedd Antonia, szerda Seybold, esztendő Antonia, péntek Seybold, szombat Antonia, vasárnap Seybold.

Forró színházi esték ma és minden nap a Capitol Filmpalotában Keleti pályaudvar indulási oldalán. „Buldoszik a betyár...” Adorján László és Vincze Zsigmond szenzációs sikert aratott énekes, táncos filmpaloták Abonyi Marianne, Mislav Anna, Bihari Sándor, Szirmai Vilmos, H. Heltai Jenő a főszerepekben. Előadások kezdete 7 és 9 órakor, vasár- és ünneppnap 5 1/2, 7 1/2 és 9 1/2 órakor.

MAGYAR SZÍNHÁZ Vasárnapig, július 4-ig minden este CSIBI Bajor Gizi Mészáros Gizza Csorós Gyula

SPORT

LÓSPORT

Cseh mérkőzés. A cseh labdarúgó-válogatás aranyerőként a Sparta és a Viktoria Ziskov csapatát...

Eldöntendő mérkőzést az MTK és az FTC Bécsben. Bécstől telefonáljanak a játékosok...

A soproni országos teniszverseny eredménye. Sopronból tájékoztatva tudósítunk...

Férfi-egyes, országos nyitlverseny: 1. Pásztor Lajos (Budapest) 6:2, 6:3, 6:1. 2. Szégyi Ferenc (Budapest).

Női egyes, országos nyitlverseny: 1. Baitócher Ica (Budapest) 6:1, 6:1. 2. Dr. Nagyné (Budapest).

Férfi-páros, országos nyitlverseny: 1. Oláh-Göncz 6:1, 6:1, 6:4. 2. báró Liptay-báró Haupt.

Vegyes páros, országos nyitlverseny: 1. Göncz-Baitócher 6:1, 6:0. 2. Binder-Rakovszky Árpád.

Íjászi, országos nyitlverseny: 1. Vitéz Múrh Ottmár, 2. Róth Gyula.

Budapest atletikai bajnokságainak végeredménye

A MAC 6, a MAFC és a BBTE 3-3, az MTK és a KAOE 1-1 bajnokságot nyertek

Az atletikai bajnokságok második napja míhgye 5000 néző jelenlétében folyt le az állóutj pályán. Szép küzdelmek jellemezték a bajnoki mitinget...

A Testnevelési Főiskola évvégi sporttáncpályája

Elsőkül, meghívott közönség jelenlétében folyt le a Testnevelési Főiskola első tanmúnyai évének zártmunkái...

A háromnapos tiszántúli kerékpáros körverseny startja

A Magyar Kerékpáros Szövetség üszszettelt országúti bajnoki versenyének harmadik és utolsó etapja a tiszántúli háromnapos kerékpáros körverseny...

Reggel 6 órakor már együtt volt a mezőny és fél 7 órakor indították el a kettős sorokban az összes versenyzőket.

A bajnoki mezőny vasárnap érkezett Debrecenbe, az út első szakaszának végállomására, ahol a Bika-szálló előtt volt a cél. Itt megpihentek a versenyzők és ma reggel indulnak tovább Nyíregyházán, Tokajon és Szerencsen keresztül...

Az MLSz negyedszázados jubileumát egy hatalmas és a futballsport történelmében példátlan állás díszmunka kíséreléssel üte emlékeztetéssel. Az albumalkalmunk minden lapján a magyar ifjúság renek eredményei szólnak...

A budapesti nagy regatta második napja

Az orsz. időjárás folytán mérsekelt érdeklődés mellett bonyolították le a budapesti nagy regatta második napjának küzdelmeit.

A végüliek versenyét a Váci SE egyedül nyerte végig. Ugyanakkor row-over volt a nyolcas verseny is, amelyen a Pannónia egyedül indult.

A két bajnoki vízpólok-mérkőzés vasárnap délután áradás miatt elmaradt FTC-üzorversenytől pólok-meccsek. Az FTC vívóklub csapatja 10:1-re győzött a MAC ellen...

Az ESO ifjúsági atletikai verseny vasárnap délután folyt le. Az egyes versenyszámok győztesei következők: 100 méter: Niedermann (ESK) 11,6 mp.

A Magyar Királyi Polym- és Tenzor-hajózási Rt. az igazgatóság a közgyűlés idején június 26-án 11 órára ült össze. A zártkörűen tartott közgyűlésen az igazgatóság elnöke, az igazgatóság elnöke, a kongresszusnak a kereskedelmi és földművelésügyi minisztérium a képviselői...

Vásártáncokhoz ellopok a ritkított, a Dávidú felületét egy a rendezésben, hogy a Rakocsi-ut egyik cipőboltban megtalálható koronát egy csúszkát ritkított felületű koronával kiegészítve egy ismeretlen tetős ellopok. A nyomozás megindult.



A saládtal kellemes módon megszűnkfel magunkba egészséges táplálékot. Zöldsádtá a legjobb bõr-ápolószert, azért egyezzer naponta saláta õregnek fiatalnak egyaránt hasznos szokás.

Amamis eskü Arany a hó alatt Dodo, a zsoké Őskultura Mexikóban

MAGYAR SZÍNHÁZ. Reinhardt Miksa társulatának vendégjátéka. Helene Thimig Hermann Thimig. Natalie Turgenjev drámája.

Wenckheim emlékverseny Bedouine nyerte

A magyar telítérnyesítés Áldozatokért támogatásról elnevezett Báró Wenckheim Emlékverseny volt a vasárnapj lovaregyleti versenyek főszáma. Mindezek nagy látóalott a verseny tartójához, Kényes az Alagdi díj másodikja, Montolo, Muscato a rossz temperamentumú Bedouine, mely ma megszerehette magát a könnyen verve istállókat...

Take My Tip nyerte meg a párizsi újságját. A longchamps-i futtatás a párizsi nagydíjat Take My Tip nyerte meg.

Fogadni lehet és felvilágosított kaphat a bookmakerek fogadó irásában. IV. Kosuth Lajos u. 14-16. T. 63-63. VI. Andrássy ut 45. T. 63-63.

INTELEM! A mostani áríz a várost patkányokkal megfokozottabban elárasztotta. A tisztifoorvis hivatal ezt felismerte, felhívta a házely, gyár- és üzletlajdonosokat...

Cipőárunkban ifjúnd 58 ezer párja kifűnd minőségű sorumban. 185 ezer női fontott szandál minden szímben. 110 ezer kifűnd minőségű teniszcipő...

Szerkesztésért felel: Dr. ELEK HUGÓ. Kladja: A „Hétfői Lapok” Újságvállalat.